

感慨马云最幸福的时候

□ 石平(本报)

媒体报道说,从美国当地时间9月19日开盘即大涨近四成,到9月24日收盘,股价最终停在90美元左右。阿里250.3亿美元的融资额,马云200亿美元的持股市值,成功跻身中国内地首富。

一个白手起家、其貌不扬的瘦小男人成为了中国内地首富、一家来自中国的IPO纪录,并将全球第二大互联网公司,和全球最大电商公司的桂冠戴在了头上。当被问起当首富的感觉,马云却说:“一点感觉都没有,我从没想过当中国内地首富,也没想过当浙江杭州首富,我连我的小区首富都不想做,这个没有任何意义,钱是资源,是用来做事的,一个人花不了多少钱,我最快乐的日子是一个月拿90块钱人民币的时候。”

马云的上述表态是否是真心话也许很多人都在心里打个问号,毕竟普通人没有拥有过那么多财富。但联系马云一系列的言行来看,笔者认为马云言为心声,不是矫情,更不是“烧包”。因为马云曾讲过:以前他们把自己定位为最佳雇主公司,现在需要做出新的调整。他们认为,所谓的最佳

雇主公司,其实还是停留在老板对员工的“我待你不错,你要感恩”这样的浅层次上,这违背了他们缔造企业价值观的初衷。他们觉得整个阿里巴巴的下一步,应该是将“最佳雇主公司”努力转变为“员工最感到幸福的公司”。他不但这样想的,更是潜移默化地为员工在自己个人问题上,提供一种思维的切换方式。

比如员工曾问他要不要买房子?他告诉大家别买房子,租房子比较好,因为幸福感就来自于租房子。你买了房子,总共一个月的收入是7000块钱,5000块钱做了按揭,2000块钱请女朋友吃饭都不行。你如果2000块钱租房子,5000块钱跟女朋友花,然后永远有个梦想——我将来买个更大的房子。

谈到梦想,关于财富和梦想的关系是攫夺绕不开的话题。钱不是万能的,没有钱是万万不能的。在某种意义上,这个通俗说法指出了财富和幸福关系的一个根本规律。对一些高度发达国家的研究表明,人们对于能够带来幸福的事物的选择中,金钱财富占有很高的地位。也就是说,相当多的人认为争取幸福的主要途径之一,是占有充足的财富。尽管社会中少数人所拥有的巨额财富是大多数人可望不可及的,但这并不妨碍人们梦想从财富中得到幸福。而且,这种认识,随着社会经济的发展越来越流行。财富和幸福感,也确实有一些

正相关关系。比如,跨国跨文化比较研究表明,一些富裕国家中对生活满意并具有幸福感的人的比例高些,如瑞士和其他一些斯堪的那维亚国家。但当经济指标超越一定限度,财富和幸福感的正相关关系便消失了。多国比较研究发现,人均产值8000美元以上的国家中,财富和幸福感之间没有任何关系。而且从时间上讲,经济的发展和相应的收入增强,并不带来相应的幸福感的提高。越来越多的经济学家们发现,较之“绝对财富”,“相对财富”的增加才是幸福感增加的真正原因。

从个体角度而言,这个特点仍然存在。缺乏基本的舒适生活条件的人,幸福感的体验往往较低。而在“衣食足”的人群中,财富的多寡,与主观幸福体验的关系很微弱。或者说,在达到舒适温饱之后,财富的增加所带来的幸福感会越来越弱。正如一个研究者所形容的,开奔驰上班的人,并不一定比坐公车上的人幸福很多。人们实际上所要求的最终并不是幸福生活本身,而是某种构成幸福生活的因素。

末了,理解幸福的内涵,我们不妨再用马云接受美国财经媒体CNBC采访时所说:“来纽约之前,我又看了一遍《阿甘正传》。我想提醒自己,无论发生什么变化,我还是我,还是15年前那个每月挣20美元的人。”

画里有话



刘俊文/图

“真男人”

日前,湖南湘西自治州吉首市国土局局长王孝强与下属发生肢体冲突,两人均有受伤。王孝强称对方动手在先,自己是自卫。“打了我两次后,如果还不还手的话,那我还算个男人不?”(10月14日《潇湘晨报》)

新闻点点评

新闻:最近,盐城东台市富安镇的蚕农们经常在深夜里被广播吵醒,仔细一听,都是出售男女性用品和药品的低俗广告。广播站调查后认定,是不法分子用无线发射干扰了广播站调频广播的频率,可是找不到信号源。(现代快报10月14日)

点点评:找“敌台”。

新闻:苏富比拍卖行将于下月在美国纽约拍卖一幅几乎全白的画作,估计拍卖价将高达1500万美元至2000万美元(约9000万至1.2亿元人民币)。这幅画名为《无题》,由现年84岁的纽约艺术家雷曼创作于1961年,是一幅几乎完全空白的正方形油画,带有一点蓝色和绿色的痕迹。(重庆晚报10月14日)

点点评:艺术的世界你不懂。

新闻:在湖南双峰合成色情照敲诈案中被敲诈26万元的西藏山南地区商务局党组原副书记、局长陆书基涉嫌犯罪,日前被移送司法机关。2013年,湖南双峰县邓存

煌、邓三初、彭随海利用电脑合成色情照片,敲诈10多名被害人300余万元,陆为被害人之一。(现代快报10月13日)

点点评:没家贼引不来外鬼。

新闻:今年6月,西安市法制办向社会发布的环境噪声污染防治条例意见稿最初的规定中,对广场舞扰民严重者,单位罚1万元、个人罚1000元。在最近新的征求意见稿中,广场舞扰民被警告后不改者,改为将对单位处500元罚款,对个人处200元罚款。(华商报10月14日)

点点评:啊,毛毛雨。

手机消费正当权益 受到侵害,请拨打: **指尖热线 3120557** zzbtxb@163.com 枣庄日报社通信部

百姓说话

细微之处见精神

□ 金亮(本报)

10月9日,本报曾发表一篇名为《公共自行车上路,问题跟着来》的文章。文章中明确指出了滕州市公共自行车全面投入使用一个多月以来发生的诸如车位被占、车鞍子被砸、车锁被损等不文明行为。文章一经报道,便引起社会各界强烈反响,不少市民纷纷对这种损人不利己的行为感到羞耻。

2013年8月,习近平总书记曾在全国宣传思想工作会议上指出,要全面提高公民道德素质,培育知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚。然而就是在这种

大环境下,却依旧有人将之视为“耳旁风”,全然不顾周围人的眼光,更有甚者,将给别人带来不便视为乐趣所在,真乃悲哀。

近几个月来,全国各大媒体均对滕州公共自行车将全面投入使用一事争相报道。然而就在那时,我的一位朋友却如同泼冷水似得说:“看吧,以现在的国民素质,搞不起来。”如今来看,他说对了一半,事情是搞起来了,但素质并没有跟上,人为破坏的现象是屡屡出现。

据一位工作人员介绍,公共自行车被恶意损坏,主要是有人将其作为宣泄情绪的一种方式。“有些人心情不好,或闲来无事,便上去踹自行车两脚,还有些人故意拿利器在自行车上划出很深

的“伤疤。”负面情绪人人都有,但完全可以选择很多不损害别人利益的方式进行宣泄。

中华民族作为礼仪之邦,以高素质的民族性格铸就了辉煌的文明。在当时,世界各国对此纷纷效仿,并传承了下来。我们的邻居日本,虽然一直被视为中国的小弟,但是在素质方面,却远远超越了我们。1964年东京奥运会闭幕式结束,近10万人离场后,偌大的现场看台上没留下丝毫垃圾。回过头来看看半个世纪之后的我们,实在应该反思。

中国有句老话,叫细微之处见精神。只有从身边的小事做起,日积月累,才能提升自己的道德品质,改善社会的道德风尚,社会才得以全面进步。

奉献一点,让人生完美一点

秋冬季献血应注意什么?

夏天已经走远,时下已进入深秋。秋风萧瑟,天气渐凉,这时节更要加强防寒、锻炼身体,从而激发机体逐渐适应寒冷的环境。

不过,总有一群热血沸腾的人们,即使再寒冷的天气也抵挡不住他们献热血的热情,坚持不懈的把自己的热血、把自己的爱心传送给社会。

到了秋冬季,由于天冷使得血管收缩,表面有时会看不清楚,给参加献血带来一定不便。这种情况下献血者可先休息一下,饮用一杯热水,使血管局部加热,或轻轻拍打局部,使肘部血管充盈,有利于顺利进行献血。

下面来给献血者提供几点建议:

献血前应注意:

- 1、献血前一天晚上要有足够的睡眠和休息,保持精神状态良好。
- 2、献血前一天晚上和当天早晨,不要吃太油腻的食物。
- 3、不要空腹献血,可以吃些清淡的食物,如稀饭、馒头、面包等。
- 体检合格后查验血型,献血时要保持精神放松,献血穿刺前要握紧拳头,当采血针进入静脉后,拳头重复做放松、握紧动作,直到献血完毕。

献血后应注意:

- 1、献血后穿刺部位请按压5-10

分钟,不要来回揉动,以防皮下出血。

2、献血当天应避免剧烈运动,如打球、长跑等,穿刺的手臂不可过度用力,避免影响穿刺部位的愈合。

3、献血后可适当多喝水及汤类,以补充足够的水分;24小时针眼部位不能沾水,以防局部感染,献血次日可以照常活动。

4、少部分人献血后有可能出现疲倦感、嗜睡,这大多是第一次献血出现的生理反应现象,不必担心,适当休息可自行恢复。若针眼处有青紫现象,这是由于当时止血不好或是血管少量渗血所致,几天内会自行吸收,不会留下痕迹;若青紫面较大,可在献血24小时后热敷即可消除。

总之,秋冬季献血后还要注意不要着凉,避免感冒,以保障献血者的身体健康。只要注意以上方面,秋冬季仍然可以和其它季节一样参加无偿献血。患者任何时候都需要我们的无私帮助,和我们一起努力,让我们的生活更加温暖、阳光吧!

无偿献血的十大误区及真相

误区1:抽血都要空腹,献血也一样。

真相:不需要,空腹反而有害。献血与医院做的生化检验不同,

不需要空腹。相反,若空腹献血,人体血液中的葡萄糖含量较低,很可能造成头晕等低血糖不良反应。为了保证献血者在献血时处于良好的状态,献血者可以在献血前一天保持清淡饮食与充足的睡眠。

误区2:献血后要补一下,所以会导致发胖。

真相:除非你摄入过量。

献血本身不会引起人体发胖。成年人在献血200ml-400ml后不会引起身体不适,适当休息补充营养也不会引起发胖。但有些献血者过分注意营养和休息,摄入营养过多,身体才会发胖。

误区3:献血会引起贫血。

真相:献血损失的细胞人体自己会补充的。

人体的血液具有再生功能。当献出少量血液后,经过机体的自我调节,缺少的血细胞很快就会得到补充,不会引起贫血。正常、规律地献血,尤其是对男性而言,有利于血细胞的更新换代。

误区4:献血会引起高血压或低血压,所以要小心。

真相:血压异常多是紧张所致。献血不会引起高血压或低血压。

有人在献血后几天内出现血压异常的现象,这往往是精神紧张或情绪兴

奋引起的,只要注意休息,保持稳定的情绪,血压很快就会恢复正常。

误区5:人出血后免疫力会下降,因为会失去很多白细胞。献血也一样。

真相:1-2个小时白细胞就补齐了。

献血不会影响人体的免疫力。从生理角度讲,构成人体免疫力的主要物质是白细胞。人体血液中红细胞占了较大比例,白细胞只是其中一部分。以一个正常成年人为例,一次献血200-400ml,所捐献的白细胞仅仅是人体白细胞总数的1%-2%,失去的白细胞1-2小时就能从骨髓得到补充。

误区6:献血是“伤元气”的做法,造成气血虚弱。

真相:别小看人体的调节机能。献血不会使人“伤元气”。血液具有自我更新的能力,每时每刻都在吐故纳新;而人体的调节机能迅速补充失去的血液,因此,献血后绝不会产生“气血虚”的情况。

误区7:献血可能导致疾病,比如乙肝或艾滋。

真相:“一人一针”很安全。

献血是一个输出的过程,血液从人体血管内向

外流出,在严格“一人一针”的规范管理和操作下,献血是不可能感染疾病的,更不会像人们想像的传染肝炎与艾滋等。

误区8:一滴精十滴血,反过来,献血也可能影响生育。

真相:献血和生殖系统关系不大。

生育能力取决于人体生殖系统的发育是否正常,取决于受精卵生长发育的条件与否,而与是否献血没有直接关系。

误区9:献血和吸毒一样,会让人“上瘾”的。

真相:这个说法很“无厘头”。献血不是吸烟,更不是吸毒,当然不会“上瘾”。献血后人体以正常的速度再生血液,不会因血液“产生过多”而迫使献血者不停地献血。

误区10:献血后要好好进补,才能减少损害。

真相:其实健康成年人一般不缺营养。

就目前人们的生活水平、饮食结构和营养状况而言,健康成年人献血后完全不必进补各类营养品。

无偿献血之窗

本栏目策划组稿 赵燕 黄云瑞